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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
 
 

Sekolah : SMA Negeri 1 Praya 

Mata Pelajaran : Bahasa dan Sastra Arab  

Kelas/Semester : X / I 

Materi pokok  Memberi dan meminta informasi terkait Identitas Diri (HUWIYYAH) 
Alokasi Waktu : 1 x 10 menit  

 
 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

 
Melalui Pembelajaran Berbasis Teks, peserta didik mampu memberi dan menerima informasi 

terkait identitas diri , terampil mendemonstrasikan jati diri, mampu membedakan fungsi 

sosial/struktur dan unsur kebahasaan teks dengan menggunakan bahasa Arab dengan 

mengembangkan kemampuan berpikir kritis, komunikatif, dan kreatif serta memiliki sikap 

jujur dan gotong royong. 

 

B. Materi Pembelajaran 

 Fungsi Sosial: mengenalkan, menyebutkan identitas, untuk saling mengenal dan menjalin 
hubungan antar pribadi dengan teman dan guru. 

 Struktur teks : Informasi identitas diri dan teman 

 Unsur Kebahasaan :  

1. Status hubungan kekerabatan, teman, tetangga 
2. Kata Ganti (Dhomir) 
3. Kata tanya 
4. Fi’il yang digunakan: 
5. Ucapan, tekanan kata, Intonasi 

6. Ejaan, pelafalan dan tanda baca 
 

C. Metode Pembelajaran 

Diskusi, tanya jawab, Project, dan Presentasi  
 

D. Media dan Alat Pembelajaran 

1. Media/alat  : Laptop/komputer, LCD Projector, link video yang relevan 
2. Bahan   : Kartu Pelajar/KTP, PPt dan LKS  

3. Sumber Belajar : Buku Pelajaran Kelas X dan CD audio visual “العربية بين يديك” 

PEMERINTAH PROVINSI NUSA TENGGARA BARAT 
DINAS PENDIDIKAN DAN KEBUDAYAAN 

SMAN 1 PRAYA 

Alamat : Jl. Ki Hajar Dewantara No. 1 Praya, Lombok Tengah, Telp/Fax. (0370) 654045 
Website: www.smansatupraya.sch.id       Email: smanegeri1praya@yahoo.co.id 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.smansatupraya.sch.id/
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E. Kegiatan Pembelajaran  

 
Kegiatan 

 

 
Nilai-nilai 
Karakter 

Alokasi 
Waktu 

Kegiatan Pendahuluan 2 menit 

 Menyiapkan peserta didik untuk mengikuti proses 
pembelajaran, mengecek kebersihan dan berdoa 

 Memotivasi peserta didik dengan bertanya-jawab terkait jati 
diri di bahasa Indonesia dan bahasa Arab 

 Mereview pembahasan pada kegiatan sebelumnya 
 Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

sesuai silabus 

Peduli lingkungan 

dan religiusitas 

 

 

Kegiatan Inti 6 menit 

 Melihat video tentang memperkenalkan diri, baik dialog 
ataupun monolog. 

 Membaca dan melafalkan beberapa teks interaksi transaksional 
terkait jati diri. 

 Bertanya dan mempertanyakan terkait fungsi sosial, struktur 
teks dan unsur kebahasaan yang digunakan dalam teks 
interaksi transaksional terkait jati diri 

 Membedakan teks interaksi  transaksional terkait jati diri dalam 
bahasa Indonesia dan bahasa Arab 

 Membahas sebuah contoh analisis teks interaksi tansaksional 
tentang jati diri terkait struktur dan unsur kebahasaan 

 Secara berpasangan, menyusun dan mendiskusikan teks 
interaksi transaksional sederhana tentang jati diri 

 Masing- masing kelompok menyampaikan hasil diskusi terkait 
fungsi, struktur, dan unsur kebahasaan 

Rasa ingin tahu 
Mandiri 
Gemar membaca 
 
Kerja sama 
komunikatif 
 
kreatif 
 
komunikatif 
kerja sama 
kerja sama 
 
jujur & komunikatif 

 

Kegiatan Penutup 2 menit 

 Refleksi sejenak tentang apa yang sudah dipelajari dalam 
pertemuan ini dan sebelumnya 

 Memberikan tugas untuk menyusun teks jati diri dan seluruh 
keluarga. 

 Menyimpulkan pembelajaran 

Rasa ingin tahu  

kreatif 

 

 

F. Penilaian Hasil Pembelajaran 
1. Teknik Penilaian:  

a. Penilaian Sikap  : Observasi/pengamatan 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis  

c. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja/Praktik, Proyek 

2. Bentuk Penilaian:  

a. Observasi : Jurnal guru 

b. Tes tertulis : uraian dan lembar kerja 

c. Unjuk kerja : Praktik/Pedoman Penskoran 

d. Proyek : Produk/Pedoman Penskoran 

3. Instrumen Penilaian (terlampir) 

 
 

Mengetahui 
Kepala Sekolah 

 
Kadian, S.Pd., M.A.P. 

NIP 19711231 199702 1 015 

Praya, ………………………………… 
Guru 

 
Ramdoni Ansori, S.Pd. 

NIP 19770826 200604 1 008 
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Lampiran 1 
MATERI PEMBELAJARAN 1 DAN 2 

 
 

ف َّار َّع َّالت  َّ  
َّر َّك َّذ َّم َّل َّل َّ  

َّم َّك َّي َّل َّع ََّّم َّل َّالس َّ  أ حْ  د َّ : 
د َّو َّم َّح َّ م َّ : وَّعليكمَّالسلمَّوَّرحْةَّالله  

 أ حْ  د َّ : ماسمكَّياَّأخي؟
د َّو َّم َّح َّ م َّ : اسميَّمحمود  

 أ حْ  د َّ : كيفَّحالكَّياَّمحمود؟َّ
د َّو َّم َّح َّ م َّ : بخيرَّوَّالحمدَّلله  

 أ حْ  د َّ : منَّأينَّأنت؟
لومبوكَّالوسطىأناَّمنَّ د َّو َّم َّح َّ م َّ :   

 
 للمؤنث

يكممَّعلل َّالس َّ  ليلى : 
 زينب : وَّعليكمَّالسلمَّوَّرحْةَّالله

 ليلى : ماسمكَّياَّأختي؟
زينباسميَّ  زينب : 

َّ؟زينبَّيا ََّّك َّال َّح ََّّف َّي َّك َّ  ليلى : 
للهَّد َّم َّح َّ الَّو ََّّير رَّخ َّ ب َّ  زينب : 

 ليلى : منَّأينَّأنت؟
سومباوىأناَّمنَّ  زينب : 
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 ضمير منفصل
 

أو أكثر( 3جمع) (2مثنى)  (1مذكر)     
 مذكر للغائب هو هما هم
 مؤنث للغائبة هي هما هن
 مذكر للمخاطب أنت أنتما أنتم
 مؤنث للمخاطبة أنت أنتما أنتن

 مذكر و مؤنث للمتكلم أنا نحن
 

سرةأ  
 أب،َّأم،َّجدَّجدة،َّأخ،َّأخت،َّولد،َّبنت

أختَّكبيرةَّ–اخَّكبيرَّ  
أختَّصغيرةَّ–خَّصغيرَّأ  

 حرفَّالاستفهام
كيفََّّ–متىََّّ–أينََّّ–منََّّ–ماذاَّ  
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Lampiran 2 
 

INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN PERTEMUAN 1 dan 2 
KISI-KISI PENILAIAN HARIAN 

 
L 
 
 

Kompetensi  
Dasar 

IPK Materi Indikator Soal 
Bentuk 

soal 

3.2 Mengemuka
kan jati diri 
(huwiyah), 
dengan 
memperhat
ikan fungsi 
sosial, 
struktur 
teks, dan 
unsur 
kebahasaan 
dari teks 
interaksi 
transaksion
al lisan dan 
tulis, sesuai 
dengan 
konteks 
penggunaan
nya.  

3.2.1. Mengidentifi
kasi fungsi 
sosial, struktur 
teks, dan unsur 
kebahasaan 
dalam teks 
interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
memberi dan 
meminta 
informasi 
terkait jati diri  

3.2.2. Mendemons
trasikan teks 
interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
memberi dan 
meminta 
informasi 
terkait jati diri  

3.2.3. Membedaka
n fungsi sosial, 
struktur teks 
dan unsur 
kebahasaan 
teks interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
memberi dan 
meminta 
informasi 
terkait jati diri 

3.2.4. Menentukan 
fungsi sosial, 
struktur teks, 
dan unsur 
kebahasaan dari 
teks interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
terkait jati diri 

 Fungsi Sosial: 
mengenalkan, 
menyebutkan 
identitas, 
untuk saling 
mengenal dan 
menjalin 
hubungan 
antar pribadi 
dengan teman 
dan guru. 
 

 Struktur teks 

: Informasi 

identitas diri 

dan teman 

 

 Unsur 

Kebahasaan :  

- Status 

hubungan 

kekerabata

n, teman, 

tetangga 

- Kata Ganti 

(Dhomir) 

- Kata tanya 

- Fi’il yang 

digunaka 

- Ucapan, 

tekanan 

kata, 

Intonasi 

- Ejaan, 

pelafalan dan 

tanda baca 

- Tulisan 

tangan 

(khat). 

 

Disajikan sebuah 
teks tulis 
sederhana, 
peserta didik 
dapat meng-
identifikasi: 

 Fungsi sosial 
 Struktur 

teks 
 Unsur 

kebahasaan 
 
 

Disajikan sebuah 
teks tulis 
sederhana 
terkait jati diri, 
peserta didik 
dapat 
menerapkan 
unsur 
kebahasaan 
tentang meminta 
dan memberi 
informasi jati diri 
 
 
Disajikan 
beberapa teks 
tulis sederhana 
terkait jati diri, 
peserta didik 
dapat 
membedakan 
unsur 
kebahasaan 
tentang meminta 
dan memberi 
informasi grafik 
tersebut 

 
Lisan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Tertulis 
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a. SOAL 

 
 Lisan 

 ريب؟كَّالقماَّاسمَّصاحب .1
 ؟كمَّسنةَّعمره .2
 صاحبك؟ أينَّيدرس .3
 منَّأينَّجاءَّصاحبك؟ .4
 ماَّمهنةَّأبَّصاحبك؟ .5

 
 Tertulis 

 خرىَّوَّأجبَّعنَّالاسئلةَّالآتيةَّثمَّاكتبَّالإجابةَّعليَّورقةَّالإجابة!اقرأَّالمقالةَّمرةَّأ
 الة؟ماذاَّتفهمَّمنَّالمق .1
 كيفَّتكتبَّالمقالةَّلتعريفَّالنفسَّللمذكر؟ .2
 لمؤنث؟كيفَّتكتبَّالمقالةَّلتعريفَّالنفسَّل .3

b. RUBRIK 
 

1) Rubrik Penilaian tes lisan dan tulis 
 

JAWABAN Kreteria SKOR 
1. Informasi umum dan khusus tentang teks 
2. Informasi umum/khusus tentang teks 
3. Lain dari 1 dan 2 

Tepat 
Kurang tepat 
Tidak tepat 

3 
2 
1 

 
 

Penilaian Sikap  
Jurnal Guru 
 

NO 
HARI/TGL/ 

JAM KE 
NAMA 

PRILAKU/ 
KEJADIAN 

BUTIR 
SIKAP 

POS/NEG 
TINDAK 
LANJUT 
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Lampiran 3 
 

INSTRUMEN PENILAIAN KETERAMPILAN PERTEMUAN 1 dan 2 
KISI-KISI PENILAIAN HARIAN 

 

 
 
 
 
 T

e
r
t
u
l
i
s 
R
e
a
d
 
t
h
e
  

 
 T

e
r
t
u
l
i
s 

 
 

  Kompetensi  
Dasar 

IPK Materi Indikator 
Soal 

Bentuk 
soal 

4.2 
Menjelaskan 
jati 
diri(huwiyah) 
dengan 
memperhatika
n fungsi sosial, 
struktur teks, 
dan unsur 
kebahasaan, 
secara benar 
dan sesuai 
konteks. 

4.2.1 Menjelaskan 
fungsi sosial, 
struktur teks, 
dan unsur 
kebahasaan 
dari teks 
interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
terkait jati diri  
 

4.2.2 Menggunakan 
teks interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
memberi dan 
meminta 
informasi 
terkait jati diri  
 

4.2.3 Menyusun teks 
interaksi 
transaksional 
lisan dan tulis 
memberi dan 
meminta 
informasi 
terkait jati diri 

 Fungsi Sosial: 
mengenalkan, 
menyebutkan 
identitas, untuk 
saling 
mengenal dan 
menjalin 
hubungan 
antar pribadi 
dengan teman 
dan guru. 
 

 Struktur teks : 

Informasi 

identitas diri 

dan teman 

 

 Unsur 

Kebahasaan :  

- Status 

hubungan 

kekerabata

n, teman, 

tetangga 

- Kata Ganti 

(Dhomir) 

- Kata tanya 

- Fi’il yang 

digunaka 

- Ucapan, 

tekanan 

kata, 

Intonasi 

- Ejaan, 

pelafalan 

dan tanda 

baca 

- Tulisan 

tangan 

(khat). 

 
Disajikan 
sebuah teks 
tulis 
sederhana 
terkait jati 
diri, peserta 
didik dapat 
mengidentifi
kasi: 

 Fungsi 
sosial 

 Struktur 
teks 

 Unsur 
kebahas
aan 
 

Disajikan 
sebuah teks 
tulis 
sederhana 
terkait jati 
diri, peserta 
didik dapat 
menentukan 
informasi 
tentang isi 
jati diri. 
 
 
Disajikan 
sebuah tema, 
peserta didik 
dapat 
membuat 
proyek 
mading 
sekolah 
dengan teks 
tulis 
sederhana 
terkait jati 
diri tokoh 
atau 
pahlawan. 

 

 
 

Tes 
tertulis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Unjuk 
Kerja 
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 !النص هذا اقرأ
َّ
َّف ََّّو ب  ي ت  ى.َّم ص ر ى ََّّأ نا َّ.َّم ص ر ََّّف ََّّالق اه ر ة َّ.َّالق اه ر ة ََّّم ن ََّّأ نا َّ.َّم ه ن د س ََّّأ نا َّ.َّغ ز ال ََّّح س ن ََّّأ نا َّ

ب ي  ر ََّّار َّم ط ََّّه و َّ.َّج اك ر ت ََّّم ط ار ََّّف ََّّأ نا ََّّالآن َّ.َّالق اه ر ة َّ َّص ال ة ََّّف ََّّأ نا َّ.َّال م ط ار ََّّخ ار ج ََّّس ي ار ت ى.َّك 
ن ت ظ ار َّ ََّّو ََّّص د ي ق يَّان ت ظ ار ََّّف ََّّأ نا َّ.َّالإ  ر ت  َّم ن ََّّه و َّ.َّالص م دَّع ب د ََّّالس ي د ََّّا س  م ه ََّّص د ي ق ي.َّأ س 
ق َّ ق َّ.َّد م ش  م ة ََّّد م ش  َّض اب ط ََّّم ع ََّّالآنَّص د ي ق ى.َّأ ع م ال ََّّر ج ل ََّّه و َّ.َّس و ر ي ََّّص د ي ق ي.َّس و ر يا ََّّع اص 

اَّب  ع د ََّّو ََّّال ج و از ات َّ ر ك ََّّم ف ت ش ََّّم ع ََّّهذ  َّ.الج م 
َّالأسئلة

ن ة ََّّم ا .1 ََّّح س ن ََّّم ه   ؟َّغ ز ال 

ََّّح س ن ََّّأ ي ن ََّّم ن َّ .2  ؟غ ز ال 

م ة ََّّم اذ ا .3 ي اَّع اص   َّ؟َّا ن د و ن ي س 

ت ظ ر ََّّأ ي ن َّ .4  ؟َّص د ي  ق ه ََّّغ ز ال ََّّح س ن ََّّي  ن  

ب ََّّم ل َّع ََّّم اذ ا .5  َّ؟َّغ ز ال ََّّح س ن ََّّص اح 

َّال م ق ال ة ؟َّ .6  م اذ اَّت  ف ه م َّم ن 

َّص د ي  ق ه ؟َّالت  ق ىَّع ن د م اَّغ ز ال ََّّح س ن َّم اذ اَّس ي  ع م ل َّ .7
*Contoh soal hots 

 
 Unjuk Kerja 
 
-  Individu 

 اكتبَّنصَّالتعارفَّعنكَّوَّأسرتك!
- Kelompok 

 !لَّلبلدناالبطوَّالشخصيةَّالمشهورةَّأَّ اكتبَّنصَّالتعارفَّعن
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1) Rubrik Penilaian Keterampilan (Unjuk  Kerja) 
 

KRITERIA 
KURANG 
(45-60) 

CUKUP 
(61-75) 

BAIK 
(76-88) 

SANGAT BAIK 
(89 – 100) 

Bertanya-
jawab 

Kalimat kurang 
bisa dipahami 

Kalimat jelas 
namun ada 
beberapa unsur 
bahasa yang 
belum tepat 

Kalimat jelas 
dengan struktur  
dan unsur bahasa 
yang yang 
sederhana 

Kalimat dengan 
struktur sesuai dan 
unsur bahasa yang 
tepat serta 
pengucapan lancar 
 

Presentasi Membaca teks, 
kosa kata 
terbatas, dan 
tidak lancar  

Sesekali melihat 
teks, kosa kata 
terbatas tapi 
lancar  

Lancar dan kosa 
kata dan kalimat 
berkembang, serta 
ada transisi  

 Lancar mencapai 
fungsi sosial, struktur 
lengkap dan unsur 
kebahasaan sesuai  
 

 
 

2) Rubrik Penilaian Keterampilan (Project) 
 

KATEGORI 
SKOR 

1 2 3 

PERSIAPAN Bahan tidak lengkap ≥ 5 Bahan kurang lengkap ≥ 8 Bahan lengkap ≤ 9 

PROSES Hanya 2 anggota yang 
terlibat dan aktif serta 
pembagian tugas kurang 
jelas  

Hanya 1 anggota yang 
tidak terlibat yang lain 
aktif serta pembagian 
tugas jelas 

Semua hanya 2 
anggota yang terlibat 
dan aktif serta 
pembagian tugas jelas  

HASIL Design sederhana, fungsi 
sosial tercapai, struktur 
jelas dan unsur 
kebahasaan tidak sesuai 
dan benar. 

Design menarik, fungsi 
sosial tercapai, struktur 
jelas dan unsur 
kebahasaan kurang sesuai 
dan benar. 

Design menarik, fungsi 
sosial tercapai, 
struktur jelas dan 
unsur kebahasaan 
sesuai dan benar.  

 
 

 


